

2016年1月18日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 乙未年十二月初九 国内统一刊号 CN41-0049 总第7381期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

## 河南省十佳报纸

晴天,西北风2级-3级,气温-6℃~3℃。

市气象台



## 2015年全国税务部门组织税收收入110604亿元

新华社北京1月17日电 (记者何雨欣 韩洁)记者17日从国家税务总局获悉,2015年,全国税务部门组织税收收入110604亿元(已扣减出口退税),比上年增长6.6%,与经济增长基本协调。

税收数据显示,2015年,我国第三产业发展持续向好,从税收比重看,第三产业税收占全部税收的比重达54.8%,较上年提高1.3个百分点,比第二产业高9.7个百分点。从税收

增速看,第三产业税收增长7.6%,比第二产业高5.5个百分点。从增收贡献看,第三产业税收增量占全部税收增量的80%,较上年提高13个百分点。

从行业发展情况看,互联网、商务服务等现代服务业发展势头较好,如租赁和商务服务业税收增长23.8%,软件和信息技术服务业税收增长21.2%,互联网及相关服务业税收增长19%。

淮阳:  
培育时代新风

提升发展软实力

本报讯 (记者侯俊豫 通讯员刘玉涛 黄维华)年末岁初,淮阳县隆重表彰2015年度文明市民、孝顺媳妇、孝顺媳妇标兵、优秀环卫工和最美职工,掀起了群众新年学身边典型、树时代新风的热潮。这是淮阳县加强精神文明建设,提升市民文明素质,大力培育社会主义核心价值观的一个侧面。

近年来,淮阳县面向基层、服务群众,大力开展社会主义核心价值观宣传教育、乡风文明建设和文明淮阳建设等系列活动,提高了全县群众文明素质和社会文明程度,为进一步加快淮阳发展、构建和谐淮阳提供了有力的思想道德保障。

评选活动,道德实践深入人心。淮阳县近年来在全县广泛开展了“我推荐、我评议身边好人”、“淮阳十大杰出(优秀)青年”、“文明市民、孝顺媳妇”、“最美家庭”、“淮阳正能量——寻找身边的感动”、“小手拉大手,共建文明城”等一系列推荐评选活动,避免了身边好人推荐评选活动的单一性,增强了评选活动的实效性。先后共开展各级各类评选活动30多场,寓教于活动之中,树立了良好社会风尚。统计数字显示,近年来该县共推荐身边好人170多人次,其中1人入选全国道德模范候选人,16人当选中国好人和省、市道德模范。

志愿服务,遍地开花蓬勃发展。在县委宣传部的组织指导下,成立了志愿者协会,下设26个专业志愿服务队。不定期走上街头,走进企业、学校、社会福利院等场所开展“讲文明树新风”、“我们的节日”、“文明经营、文明出行”、“文明用餐、文明上网”等活动。每年朝祖庙会和荷花节期间,组织2000多名志愿者组成志愿者服务队,在景区、广场、游客中心等公共场所,引导游客自觉遵守文明旅游公约。2015年,专门组织全县各级文明单位开展“文明交通”志愿服务,在重要交通路口义务指挥交通,劝阻乱闯红灯、随意翻越隔离栏等不文明行为,向全社会倡导文明交通、安全出行理念。

移风易俗,组织健康娱乐活动。淮阳县紧密结合当地伏羲文化、根文化等特色文化,在群众中培养文艺骨干,组建秧歌队、小剧团、农民兴趣协会等群众业余文化组织,把身边的好人好事、道德模范的先进事迹编成喜闻乐见的戏曲、小品等,在社区、村民文化广场进行演出,让群众亲身参与感受身边孝善举的正能量。

打造亮点,城乡共建扎实开展。淮阳县以全国文明县城、全国卫生县城和大昊陵5A级景区“两城一区”创建为抓手,结合淮阳县域、城乡实际,以点带面,打造亮点,全面加强城乡精神文明建设。围绕教育培训、整治村容环境、帮建文化设施、推进乡风文明等方面,认真组织、深入开展“清洁家园行动”和“美丽乡村”创建活动,改善了城乡群众生活环境。深化全国文明乡镇创建活动,四通镇、葛店朱庄新村被评为全国文明村镇。城乡共建帮助群众改善了人居环境,丰富了群众精神文化生活,让广大农民实实在在受益。

“文明风范引领时代进步,道德楷模激励社会发展。只有持续引导群众树立文明观念、争当文明市民、展示文明形象,营造真善美的社会风气和干事创业的浓厚氛围,才能进一步提升淮阳发展的软实力和美誉度。”淮阳县主要负责人如是说。

## 正视“六分之五”的警示意义

王贤

科学家的工作时间如何分配?国办日前发布的《关于优化学术环境的指导意见》给出了答案,确保用于科研和学术的时间不少于工作时间的六分之五。看似个人就能决定的小事,如今成了国家大事。这不能不令人警醒,科学家的科研学术时间为何得不到保障?

科学家的时间都去哪儿了?有人回答:“三分之一跑项目,三分之一开会,剩下三分之一搞科研。”这并非戏言。相关部门调查显示,不少科学家真正用于科研的时间不足1/3。究其原因,主要在于科研项目申报名目繁多,评估评审程序繁琐,今天你去评别人,明天你被别人评,业界甚至流传这样的话“不是在参加评审,就是在参加评审的路上”。

科学家忙于跑项目和开会,一方面缘于行政干预过多、学术评价体系和导向机制不完善,科技资源分配不公等问题日益凸显;另一方面,也有少数科研人员受名利诱惑,热衷搞经费、发论文,或者奔波于各种评审会,无法专注学术研究。

让科学家的工作时间回归科学研究所,是关系科技水平提升、创新驱动战略能否落实的大事。事实上,早在上世

今日谈

## 标题新闻

- 我国专家成功研发出高分辨耐辐射摄像系统
- 甘肃采取措施积极应对“全面两孩”时代
- 河南5366万人告别用水难
- 吉林创新金融扶贫方式 140多万农户受益农业保险
- 广东发起设立广东丝路基金

(均据新华社)

周口报业传媒集团

官方微信



微信ID:zkrb-zhldw

## 周口成绩单

## 回眸“十二五”

## 百花争艳

### ——“十二五”周口文化事业发展综述

记者 王艳 实习生 陈文娇

五载芳华,一路求索,一路收获,一路高歌。文化活动精彩纷呈,文化品牌愈发闪亮,文化产业春潮涌动。这是我市“十二五”期间文化史册上的醒目标签。

根植于这一方文化沃土,我市加快文化事业和文化产业发展的步伐,广泛开展群众文化活动,持续推进公共文化服务体系体系建设,注重文艺精品创作,不断深化体制改革,文化产业迎来了百花争艳、欣欣向荣的新局面。

文化惠民 滋润生活

文化大院里欢歌曼舞,文艺舞台搭进乡间大院,“农家书屋”里叩开致富门……近年来,全市各级文化部门全力推进结构合理、发展平衡、运行有效、覆盖全市的公共文化服务体系体系建设,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,保证人民群众共享文化发展成果。

目前,全市现有文化馆10个,乡镇综合文化站140个;全市国有博物馆由原来的2座达到了13座,民办博物馆由原来的2座达到了4座;共建成“农家书屋”4284家;全市文化信息资源共享工程共建成市级支中心1个,县级支中心9个,乡镇基层服务点140个,村级基层服务点4147个。市群众艺术馆、市图书馆新馆和市博物馆于2011年建成并免费对外开放,已累计接待300多万人次。以市文化艺术中心为代表的全市公益性文化基础设施,如市县两级文化馆、图书馆和乡镇综合文化站等全部实现免费向公众开放。节假日,这里成了广大城乡居民的好去处。他们漫步在博物馆的时空隧道里,遨游在图书馆的知识海洋里,享受着文化发展带给他们的快乐。

我市文化部门牢固树立文化为民、惠民、亲民意识,把发展公益性文化事业作为满足群众精神文化生活的重要途径,积极探索丰富群众文化活动的新形式、新载体,努力打造了一批群众文化活动的知名品牌。每周五晚上,“周末公益剧场”准时与广大群众见面。自2008年4月创办以来,已剧场演出360多场,进基层演出70多场,直接惠及群众100多万人次,成为周口家喻户晓的文化惠民品牌。2010年,“周末公益剧场”荣获我国社会文化活动政府最高奖“群星奖”,2013年被文化部批准为第一批国家公共文化服务体系示范项目。

每年的5月至10月,“欢乐中原·文明周口”广场文化活动都会在每个周末给广大市民送去欢歌笑语,这项活动已经持续了10年,成为我市文化惠民活动的一块响当当的金字招牌。此外,“中原古韵——非物质文化遗产展演”、新年音乐会和“百万票房送群众”、“优秀电影进社区”、“千场电影送民工”等公益性活动已成常态,极大地丰富了群众的精神文化生活。5年来,市、县市区两级艺术表演团体共举办舞台艺术送农民活动近3000场,全市开展送戏下乡演出11000余场,农村电影放映263484场。

(下转第二版)

## 全市现有

文化馆 10个  
乡镇综合文化站 140个  
国有博物馆达到 13座

- 中国作协会员 36人
- 中国美协会员 38人
- 中国书协会员 103人
- 具备法人资格的文化产业经营单位 2112家  
产业总收入近 30亿元
- 文化产业总产值年均增长 20%  
占地区生产总值的 7%

## 文化周口



昨日,俯瞰中心城区太昊路一住宅小区。随着我市社会经济的飞速发展和人民生活理念的不断转变,人们对住宅的舒适性要求也越来越高。这不仅体现在对住房的要求上,而且体现在对其所在小区整体环境的要求上。生活节奏越来越快,人们的压力越来越大,使得人们开始摒弃以往那种过于追求奢华、追求都市化的思想,取而代之的是生态、节能等居住理念。

记者 沈湛 摄



## 安然新居

倪莉

一座座高楼,透出安然  
人们徜徉在清风之下  
他们的身后,有绿地有花丛  
还有一阵阵歌声  
轻轻地飘过

目光习惯在一朵白云上落脚  
一些美需要漫步其间才能体会  
就像向日葵开在田野  
我们需要不停地路过  
才能领悟